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 CULTE

   

Modelul islamic dobrogean în spaţiul
comunitar
Adina BOCAI

 Interviu cu Muurat Iusuf, şeful Cultului
Musulman din România

Întrepătrunderea numeroaselor culturi şi
diversitatea religioasă au definit ţinutul dintre
Dunăre şi Marea Neagră atât înainte de 1989, dar
şi în ultimii 20 de ani.

Despre modelul de convieţuire din Dobrogea,
abordat de această dată prin prisma aparteneţei
religioase, ne-a vorbit muftiul Muurat Iusuf, şeful

Cultului Musulman din România. Discuţia a fost generată de masa
rotundă "Viitorul musulmanilor din Europa, având la bază modelul
dobrogean de convieţuire interconfesională", care va avea loc în
această seară, începând cu ora 19,00, la Centrul de Cultură şi
Educaţie Islamică al Muftiatului Cultului Musulman din România.
Evenimentul se înscrie în seria manifestărilor derulate în cadrul
programului "ERASMUS", în perioada 13 - 23 mai, de Universitatea
"Ovidius" în colaborare cu Universitatea Viena.

- În ce constă contribuţia musulmanilor din România la recentele
manifestări organizate de Universitatea "Ovidius" şi Universitatea
Viena?

- Cu prilejul prezenţei în România a reprezentanţilor Universităţii
Viena care au organizat în parteneriat cu Universitatea "Ovidius"
un simpozion pe teme de educaţie religioasă islamică am fost plăcut
surprinşi să fim invitaţi să prezentăm tema "Viitorul musulmanilor
din Europa, având la bază modelul dobrogean de convieţuire
interconfesională", din dorinţa de a împărtăşi familiei europene din
care facem parte aspecte ale tradiţiei şi obiceiurilor noastre.

Astfel am fost plăcut surprinşi să constatăm că universităţi de
prestigiu din Europa cunosc amănunte despre cultul musulman din
România, mai ales în ceea ce priveşte deschiderea noastră către
Occident.

- Cum credeţi că a reuşit comunitatea musulmană din România să
se impună în spaţiul internaţional, dovadă fiind raportarea
comunităţilor musulmane din afară la cea din România, în
numeroase rânduri?

- Musulmanii din România s-au bucurat întotdeauna de libertate
religioasă. Muftiatul Cultului Musulman din România este
instituţia cu cea mai veche tradiţie şi care a existat indiferent de
condiţiile socio - politice. Şi în cei 20 de ani scurşi de la revoluţie,
Muftiatul a încercat să îi reprezinte cât mai bine pe toţi musulmanii
din România, indiferent că vorbim de etnicii turci, tătari care s-au
născut şi au crescut în spaţiul carpato - danubiano - pontic, dar şi
de musulmanii veniţi din afară. Universitatea din Viena nu a ales
întâmplător subiectul pe care îl vom aborda în această seară, ci în
urma unui studiu sociologic asupra comunităţii noastre,
comunitate care datează din secolul al XII-lea şi care a trecut
printr-un regim comunist fără a fi afectate valorile cultural-
religioase (tradiţii, obiceiuri) şi climatul de convieţuire paşnică
alături de majoritatea populaţiei creştine (ortodoxă, catolică)
precum şi cu celelalte minorităţi existente în România.

- Care credeţi că au fost coordonatele care au contribuit la păstrarea
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identităţii minorităţilor naţionale şi cu precădere a celor religioase
din România, indiferent de situaţia politică din ţară?

- Conservarea valorilor religioase islamice din ţara noastră
moştenite de pe timpul Imperiului Otoman are la bază principiul
echidistanţei politice şi conservării izvoarelor spirituale ce nu au
fost afectate de nicio autoritate, ba dimpotrivă au fost respectate
pentru a marca existenţa noastră în spaţiul Carpato-Danubiano-
Pontic.

Prin model de convieţuire al musulmanilor din Dobrogea cu
familiile creştine (ortodoxe, catolice) iudaice etc., precum şi
acţiunile pe care noi le derulăm cu celelalte culte recunoscute oficial
de ţara noastră, încercăm să evidenţiem voinţa noastră de a fi
conectaţi împreună la valorile universale care au la bază pacea şi
înţelegerea între popoare.

- Care este relaţia instituţiei pe care o reprezentaţi în relaţiile cu
misiunile diplomatice turce şi ale statelor islamice la Bucureşti?

- Pentru îmbunătăţirea experienţei acumulate de ţara noastră în
do-meniul clarificării religiei islamice, instituţia noastră are
colaborări cu organisme prestigioase din Turcia şi dialoguri
instituţionale cu reprezen-tanţii misiunilor diplomatice arabe
acreditate în România care sunt dispuse să susţină acest schimb de
valori.

În acest context, Muftiatul Cultului Musulman din România
răspunde la toate solicitările şi invitaţiile misiunilor diplomatice
turce şi arabe bucurându-se de atenţia şi respectul acestora,
inclusiv în ceea ce priveşte organizarea pelerinajului la locurile
sfinte.

Programul ERASMUS se bucură de participarea a peste 30 de
experţi, profesori universitari, teologi, şi studenţi din Austria,
Turcia, Anglia, Cipru de Nord, Polonia, Bulgaria, Spania şi România
care abordează o serie de tematici generale şi particulare care au în
vedere "Contribuţia Educaţiei Islamice în Integrarea Musulmanilor
în Europa".

PUBLICITATE

În cadrul mesei rotunde găzduite la Centrul de Cultură şi Educaţie
Islamică din această seară vor conferenţia Prof. Dr. Ednan Aslan -
Universitatea din Viena, Muftiul Muurat Iusuf, Şeful Cultului
Musulman din România, Dr. Laurenţiu D. Tănase, Facultatea de
Teologie Ortodoxă Bucureşti şi Prof. Univ. Dr. Mircea Botescu -
Facultatea de Sociologie - Universitatea Bucureşti.
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Vrei să ai şi tu avatar la comentarii? Intră aici şi setează-ţi propriul
avatar! 
Pagina: 1 2

10. ISLAM DOBROGEAN??

Tolerantule de la 9 adica Revin sarpele
,Scrisorile lui Muuuratura catre
Mminesterele Educatiei si CULTELOR de
a nu recunoaste diplomele tinerilor care au
studiat in tari arabe erau de toleranta?? iar

acum vi tu sluga fiului de ciobandela Poarta Alba care a
muscat mainile binefacatorilorlu {Sainghirai si Atsatul
turc AHMED ERDEM } c este de toleranta maxima nu ?
Ai vrea tu .Nu va mai scremeti oricum latul se strange
.DACA legile tarii le ocoliti fiti siguri ca ALLAH nu
doarme .ASA cum a patit-op SAINGHIRAI de era zbir cu
colegii de voia sa-i pensioneze pa toti ca sa ra mabn a el
cu Murat asa o sa patiti si voi.NICI NU STITI CAT DE
MICI SUNTETI. i

de la AHMED...  (24-05-2010 21:28:54)

9. apel la toleranta

Cata intelepciune si putere de munca are
acest muftiu al cultului musulman din
Romania. E trist ca unii il critica dar asta e
viata intotdeauna cei buni, valorosi sunt
batjocoriti se ste tot de cand e lumea. Chiar

nu-si dau seama detractorii lui de imaginea excelenta pe
care le-0 creeaza muftiul musulmanilor? Stim ce se
intampla in alte parti in state si comunitati islamice
fundamentaliste. Asta vreti in Romania? Sau poate sunt
interese financiare mult mai mari pentru denigrarea
sefului cultului musulman? Macar sa stim si noi. Nu
extremismului! Felicitari musulmanilor onesti din
societatea romaneasca, nu va aventurati in mizeria
radicalistilor. Hai sa fim prieteni pentru totdeauna aici in
Dobrogea sa le aratam tuturor de ce suntem in stare.
Spuneti NU terorismului arab si DA convietuirii pasnice.

de la un tolerant (23-05-2010 13:18:44)

8. ISLAM DOBROGEAN??

DOAMNA BOCAI eu va scriu acum doua
liste cu numele imamilor care trebuiau??
alesi in SHURA,liste pe care Muratz si
REVIN le-au dat domnilor imami cu
recomandare;;PRIMA LISTA: 1MAMUT

BORSELIM,NUREDIN AMDI,MEMIS NEDRET,HALIL
ISMET,AZIZ OSMAN,MUSLEDIN REVIN,OMER
ERGHIN,MEMET ERDAL,APAZ ELVISMENISA
ORHAN,REFI ERGUNISMAIL TNAR,OMER
SEDAT,VELI REVAN,OMER MUZAFER.Adoua
listaOMER NEJMEDIN,OMER SEDAT,MAMUT
BORSELIM,OSMAN AZIZ,NUREDIN AMDI,MEMIS
NEDRET,OMER MUZAFER,TALIB REVAN,MUSLEDIN
REVIN,APAZ ELVIS,OMER ERGUN,REFI
ERGUNMENISA ORHAN,MEMET ERDAL,ISMAIL
TINAR.Daca publicati aceste liste intrun numar viitor al
CUGET LIBER veti avea mult mai multe liste care difera
de le imam la imam. ASTA estefiul de cioban
Yusufffmuuurat.

de la AHMEDERDEM (22-05-2010 22:17:54)

7. MODEL ..DOBROGEAN???

Toate articolele din
SANATATE

 AUTO-MOTO

. Constănţenii se întrec cu

criza în Loganuri şi

Passaturi (565)

. Înmatriculările noi de

autovehicule au scăzut cu

57,4% faţă de anul trecut (26)
Toate articolele din

AUTO-MOTO

 Web

 CugetLiber.ro
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Nr 6 esti unul din cei la care se refera 5.
SARPELE si muratura,impreuna cu
analfabetul de la BABADAG au fost
Duminica 9 Mai in teritoriu casa-i ""
lamureasca pe domnii imami cu cine

trebuie sa voteze a doua zi pentru SHURA.IAR pe acei la
care nu au ajuns i-au smenuit ca la piata OVIDIU cu cate
o lista in palma .Am doua asemenea liste pe care le voi da
PRESEI. atunci sa-i vad pe TREVIN si MUURAT cat de
demni sunt. ASTEPT DEMISIA. In SURA au intrat
imamii ""MARILOR COMUNITATI "" de la GRADINAin
detrimentul COBADINULUI, dela DULCESTI in
detrimentul MEDGIDIEI,cea mai mare comunitate
musulmana,.CONSTANTA ,ca si medgidia nu are pe
nimeni. DA a intrat fiul slujnicei consulului TURCIE. ASA
ne trebuie daca sunt inca unii ca cel de la 6.

de la GENGHIZ. (21-05-2010 19:26:03)

6. ptr.toti cetatenii onesti ai constantei

Sediul Muftiatului e pe Bogdan Voda 75
etaj 1. E adevarat fostii muftii faceau
afaceri cu alcool si porc(unii au vile de lux
pe malul Bosfolrului datorita acestui
comert haram). Bravo nr. 2, e adevarat ca

recunosti ca esti popo, nu-ti fie rusine-Allah te va ierta tu
stii bine barurile de acest fel din urbe. Bravo nr.5, te stiu
bine esti si vei ramane acelasi boschetar, rusinea
comunitatii islamice. N-am sa uit de ce taica-tu plangea
toata ziua ca tu nu il recunosteai ca BABAY. Allah sa te
ierte caci oamenii nu te vor ierta niciodata.

de la justitiabil adevarat (21-05-2010 17:07:18)
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